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Бекова Анар Кайратовнаның 

ашық сабағының есебі 

Сабақтың тақырыбы: Сәбит Мұқанов өмірі, шығармашылығы. 

«Сұлушаш» поэмасы» 

Сабақтың мақсаты: 

Білімділік – С. Мұқановтың өмірі туралы мағлұмат бере отырып, жазушының 

шығармашылық зертханасына үңілу, талдау, «Сұлушаш» поэмасының мазмұнымен танысу, 

кейіпкерлер жүйесіне талдау жасау, тақырыбы мен идеясын ашу; 

Тәрбиелік – жазушының шығармашылығын игерте отырып оқушыларды адамгершілік 

қасиеттерге, тілін, тарихын, әдебиетін құрметтеуге баулу; 

Дамытушылық – оқушылардың дүниетанымын кеңейту, әдеби сөйлеу тілін қалыптастыра 

отырып көркем сөйлеуге бейімдеу. 

Сабақ түрі: дәстүрлі емес 

Сабақтың типі: жаңа тақырыпты бекіту сабағы 

Сабақтың әдіс-тәсілі: әңгімелеу, сұрақ-жауап, insert әдісі, ойын элементтері. 

Сабақтың көрнекілігі: оқулық, жазушының суреті, еңбектері. 

Пәнаралық байланыс: орыс тілі, ағылшын тілі, орыс әдебиеті, тарих. 

Сабақ барысы. 

1. Ұйымдастыру: 

     
2. Үй тапсырмасын сұрау: 

Тест жұмысы арқылы үй тапсырмасын бекіту 

     
3. Жаңа сабақ. 

Сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырамын. Оқушыларға үй тапсырмасы  ретінде  

С. Мұқановтың өмірі мен «Сұлушаш» поэмасының мәтінімен танысып келу алдын ала 

берілген болатын. Оқушылар үш топқа бөлінеді. 

Сайыстың кезеңдері: 

1. «Ой ашар»; 

2. «Мен айтамын, сен жалғастыр»; 

3. «Ділмар»; 

4. «Тапқырлық». 



     
1-кезең бойынша әр топ өздеріне берілген пікірді қорғайды 

(«Ой ашар» кезеңі) 

1-топ. Ақындар. «С. Мұқанов – ақын» деген пікірді дәлелдейді. 

2-топ. жазушылар. «С. Мұқанов – жазушы» деген пікірді дәлелдейді. 

3-топ. Зерттеушілер. «С. Мұқанов – қазақ әдебиеті тарихын зерттеуші» деген пікірді 

дәлелдейді. 

    
2-кезеңде әр топтың оқушылары «Сұлушаш» поэмасының мәтінін бірінен кейін бірі 

баяндайды («Мен айтамын, сен жалғастыр» кезеңі). 

 
3-кезеңде әр топқа 9 сұрақ беріледі. Оның жауабын оқушылар қазақ, орыс, ағылшын 

тілдерінде айту керек («ділмар» кезеңі). 

4-кезеңде («Тапқырлық» кезеңі). Сұрақтар қойылады. 

Бекіту 

Сабақты қорыту. Insert әдісі арқылы кестені толтырады. 

Білгенмін Білдім Білгім келеді 

   

Оқушыларды бағалау. Әр топ берген жауаптары бойынша бағаланып, жеңген топ 

анықталады. Әр оқушы сабақ барысында жинаған жұлдызшалары бойынша бағаланады. 

Үй тапсырмасы. «Сұлушаш» поэмасына сценарий құру. 

 

 


